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Araştırmanın Künyesi

2017 yılından bu yana siyasal içerikli kamuoyu araştırmaların yanı sıra tüketicilere yönelik pazar araştırmalarıyla da KKTC’deki iş 
insanlarına ve yatırımcılara yol gösteren çalışmalar yürütmektedir. 

Modern araştırma tekniklerinin kullanıldığı bu araştırmalar, KKTC toplumunun siyasal eğilimleri, KKTC tüketicilerinin davranış ve 
tercihleri ile ülkedeki yatırım ortamına dair güncel ve güvenilir verileri ortaya koymaktadır.

Rudex Danışmanlık son olarak 2025 Cumhurbaşkanlığı seçimleri öncesinde KKTC seçmeninin olası tercihlerini, Türkiye’deki gibi bir 
başkanlık sistemine yaklaşımını ve ülkenin önemli sorunları gibi başlıca konuları ele alan kapsamlı bir kamuoyu araştırmasını 
tamamladı. 

Araştırma örneklemi, KKTC Yüksek Seçim Kurulu’nun ilan etmiş olduğu seçmen sayıları esas alınıp ilçelere, cinsiyete ve yaş gruplarına 
göre oranlanarak dağıtıldı.

Görüşmeler 10-22 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir. Toplam 1014 denek ile görüşüldü.

Çalışma bilgisayar destekli yüzyüze görüşme tekniği (CAPI) ile yürütülmüştür. Örneklem seçimi tabakalandırılmış tesadüfi örnekleme –
stratified random sampling- yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. 

% 95 güven aralığında; örneklemin hata payı  + %3,1’dir.

İzleyen sayfalarda bazı temel bulgular yer almaktadır.



Öne Çıkan Bulgular

2025 Cumhurbaşkanlığı Seçimleri İlk Tur Oy Dağılımı Tahmini:

Aşağıdaki adayların tamamının ilk tur yarışına katıldığı varsayımıyla, oy tercihini belirten seçmenlerin yanıtlarından 
elde edilen dağılıma* göre:

   Tufan Erhürman – %33

   Ersin Tatar – %28

  Kudret Özersay – %13

  Mehmet Harmancı – %9

  Serdar Denktaş – %5

  Erhan Arıklı – %4

  Sibel Siber – %4

 Diğer Adaylar – %3

*Kararsızlar ve oy kullanmayacağını beyan edenler hariçtir.



Öne Çıkan Bulgular

 KKTC seçmeninin %60’ı Türkiye’deki gibi bir başkanlık sistemini ülkesi için uygun bulmuyor ve tercih    
       etmiyor.

  5 seçmenden 1’i kendini solcu, yine diğer 1 tanesi de milliyetçi-ülkücü olarak nitelendiriyor. 

  Ülkenin en önemli sorunları (Kıbrıs sorunu dışındaki) dendiğinde sağlık sisteminin yetersizliği ve hayat   
       pahalılığı/enflasyon öne çıkan 2 ana başlık.

 KKTC seçmeninin yaklaşık %30’u, bu pazar günü genel bir seçim olsa sandığa gitmeyeceğini, yani oy
kullanmayacağını ifade ediyor. Hastalık, yaşlılık, seyahat, vefat ve yurt dışında yaşayıp seçimler sırasında
ülkede olmama gibi nedenlerle oy kullanmayacak olanlar  -doğal olarak- bu çalışma kapsamında temsil 
edilmemektedir. Bu durumda seçimlere katılm oranının tespit edilenden daha düşük olması beklenmektedir.

 Yapılan araştırma neticesinde edinilen bilgiler doğrultusunda, olası bir genel seçimde sırasıyla CTP birinci, 
UBP ikinci, HP üçüncü, DP dördüncü, YDP beşinci, TDP altıncı ve BY yedinci sırada yer almaktadır. Bu sonuç, 
meclisin 6 partiden oluşacağını göstermektedir.

  



Örneklem Profili- Demografi

47%53%

Kadın

Erkek

Cinsiyet

32%

31%

24%

13%

18-30 yaş

31-45 yaş

46-60 yaş

61 yaş ve üzeri

Yaş grupları

31%

24%
20%

11%

8%
6%

Lefkoşa

Gazimağusa

Girne

İskele

Güzelyurt

Lefke

Oy kullanılan ilçe
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59%

32%

6%
3%

KKTC

Türkiye

G. Kıbrıs

Diğer

Doğum yeri



Örneklem Profili- Vatandaşlık Durumu - Meslek

26%

19%
12%

12%

11%

9%
5%

3%
3%

1%

Özel sektör çalışanı

Küçük esnaf

Öğrenci

Kamu çalışanı

Emekli

Ev hanımı

Nitelikli serbest meslek

Orta/büyük ölçekli işyeri
sahibi
İşsiz

Diğer

Sahip olunan meslek

6

16% 50%

23%

6%

6%

Sadece KKTC 

KKTC + Türkiye 

KKTC + G. Kıbrıs

KKTC+G.Kıbrıs+Türkiye

KKTC + Diğer ülke(ler)

Vatandaşlık durumu
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33%

28%

13%

9%

5%

4%
4%

3%

2025 Cumhurbaşkanlığı seçimleri/ 1.tur

Tufan ERHÜRMAN

Ersin TATAR

Kudret ÖZERSAY

Mehmet HARMANCI

Serdar Denktaş

Erhan Arıklı

Sibel Siber

Diğer

Seçmen 2025 Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinin İlk Turunda Hangi Adaya Oy Verir?
Oy kullanmam/ fikrim yok/ kararsızım/ cevap yok diyenler hariç

(*) oy kullanmam diyenler, fikri olmayanlar, kararsızlar ve cevap vermeyenler hariç

Listedeki tüm isimlerin seçime katıldığı ön 
kabulüyle ve sadece tercih (isim) belirten 
seçmenlerin yanıtları esas alındığında  
cumhurbaşkanlığı seçiminin ilk turunda 
Tufan Erhürman’ın %33, Ersin Tatar’ın %28 
oy oranına ulaşabileceği öngörülmektedir.

Doğum yeri KKTC olan seçmenlerin Tufan 
Erhürman’a, Türkiye olanların ise Ersin 
Tatar’a oy verme eğilimi genel ortalamadan 
daha yüksek. 
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[32%]

[22%]

[6%]

% Genel ortalamadan anlamlı oranda yüksek

% Genel ortalamadan anlamlı oranda düşük

Seçmen 2025 Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinin İlk Turunda Hangi Adaya Oy Verir?
Oy kullanmam/ fikrim yok/ kararsızım/ cevap yok diyenler hariç

Kırılımlar

Toplam
Cinsiyet Yaş grupları Doğum Yeri

Kadın Erkek
18-30 yaş 

arası

31-45 yaş 

arası

46-60 yaş 

arası

61 yaş ve 

üzeri
KKTC Türkiye Diğer

Tufan ERHÜRMAN 33% 32% 34% 33% 37% 28% 34% 39% 21% 40%

Ersin TATAR 28% 31% 26% 26% 26% 26% 41% 25% 35% 25%

Kudret ÖZERSAY 13% 11% 14% 9% 13% 20% 10% 11% 16% 14%

Mehmet HARMANCI 9% 11% 8% 12% 11% 6% 4% 11% 7% 8%

Serdar DENKTAŞ 5% 4% 7% 7% 5% 5% 4% 6% 6% 3%

Erhan ARIKLI 4% 3% 5% 6% 4% 5% 1% 3% 7% 0%

Sibel SİBER 4% 7% 2% 7% 1% 4% 4% 4% 4% 8%

Diğer 3% 1% 4% 0% 2% 6% 3% 2% 4% 2%
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61%

26%

6%

8%

Başkanlık sistemi KKTC için uygun
değildir, tercih etmem

Başkanlık sistemi KKTC için
uygundur, tercih ederim

Kararsız (ne uygun ne de uygun
değil)

Fikrim yok/ bilmiyorum/cevap yok

Başkanlık Sistemi KKTC İçin Uygun Mu?

 KKTC seçmeni Türkiye’dekine benzer bir 
başkanlık sistemine yakın değil.

Her 10 seçmenden 6’sı başkanlık sisteminin 
KKTC için uygun olmadığını, dolayısıyla bu 
sistemi tercih etmediğini beyan etmiştir.

 %25’e yakın bir kesim seçmen ise başkanlık 
sisteminin KKTC için uygun olduğunu 
düşünüyor.  

Başkanlık sisteminin KKTC için uygun 
olmadığını düşünenlerin oranı 18-30 yaş 
grubu seçmenler arasında %70’e yaklaşıyor.

Buna karşın sistemini tercih edenlerin oranı 
46-60 yaş grubu seçmenler arasında %40’a 
yakındır.

https://rudex.co/

h t t p s : / / r u d e x . c o /

tr.rudexconsultancy.co
https://rudex.co/
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Toplam

Cinsiyet Yaş Doğum yeri

Kadın Erkek
18-30 yaş 

arası

31-45 yaş 

arası

46-60 yaş 

arası

61 yaş ve 

üzeri
KKTC Türkiye Diğer

Başkanlık sistemi KKTC için uygun 
değildir, tercih etmem

61% 63% 59% 68% 64% 48% 58% 63% 55% 63%

Başkanlık sistemi KKTC için uygundur, 
tercih ederim

26% 17% 34% 18% 24% 39% 30% 22% 34% 25%

Kararsız (ne uygun ne de uygun değil) 6% 7% 4% 6% 4% 8% 4% 6% 4% 7%

Fikrim yok/ bilmiyorum/cevap yok 8% 13% 3% 8% 8% 6% 8% 9% 7% 5%

% Genel ortalamadan anlamlı oranda yüksek

% Genel ortalamadan anlamlı oranda düşük

Kırılımlar

Başkanlık Sistemi KKTC İçin Uygun Mu?
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22%

19%

13% 9%

5%
3%
3%
3%
2%

11%

11%

Solcu

Milliyetçi /ülkücü

Sağcı

Sosyal Demokrat

Sosyalist-Komünist

Feminist

Çevreci/ yeşil hareket

Dindar-Muhafazakar

Diğer

Apolitik / siyasi bir görüşü yok

Cevap yok

KKTC Seçmeni Kendini Siyasi Açıdan Nasıl Tanımlıyor?

 KKTC seçmeninin kendini siyasi olarak 
tanımı geniş bir yelpazeye yayılmakta. 

%22’lik kesim kendisini «solcu» olarak 
nitelerken, %19’luk kesim de «milliyetçi-
ülkücü» olduğunu ifade etmekte. 

Seçmenin %13’ü kendini «sağcı» olarak 
görürken, %11’lik kesim «apolitik» olduğunu 
belirtmiştir.
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% Genel ortalamadan anlamlı oranda yüksek

% Genel ortalamadan anlamlı oranda düşük

Toplam
Cinsiyet Yaş grubu Doğum yeri

Kadın Erkek
18-30 yaş 

arası

31-45 yaş 

arası

46-60 yaş 

arası

61 yaş ve 

üzeri
KKTC Türkiye Diğer

Solcu 22% 20% 24% 26% 21% 18% 23% 25% 18% 19%

Milliyetçi /ülkücü 19% 17% 21% 17% 18% 24% 17% 18% 23% 13%

Sağcı 13% 9% 16% 6% 14% 18% 18% 11% 18% 8%

Sosyal Demokrat 9% 12% 7% 7% 11% 10% 8% 8% 9% 17%

Sosyalist-Komünist 5% 3% 6% 4% 7% 3% 5% 5% 3% 8%

Feminist 3% 6% 0% 7% 2% 1% 0% 4% 1% 1%

Çevreci/ yeşil hareket 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3%

Dindar-Muhafazakar 3% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 6% 1%

Diğer 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 4%

Apolitik / siyasi bir görüşü yok 11% 14% 9% 15% 10% 9% 10% 12% 8% 15%

Cevap yok 11% 12% 10% 12% 11% 10% 10% 12% 10% 11%

Kırılımlar

KKTC Seçmeni Kendini Siyasi Açıdan Nasıl Tanımlıyor?
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[32%]

[22%]

[6%]

KKTC’nin Sorunları*

59%

53%

39%

29%

25%

25%

17%

16%

14%

2%

9%

Sağlık sisteminin durumu/ devlet hastanelerinin yetersizliği

Hayat pahalılığı / enflasyon

Eğitim sisteminin durumu

Yabancılara yapılan gayrimenkul satışlarının artması

Kamudaki yolsuzluk, rüşvet, hukuksuzluk

Devlet kurumlarındaki partizanlık, adam kayırma, torpil, iltimas

Kamu hizmetlerindeki verimsizlik ve kalitesizlik

Adalet ve yargı sisteminin durumu

İşsizlik / yeni istihdam yaratılamaması

Ayrım yapamam hepsi

Diğer

KKTC’nin Sorunları

Not: Katılımcılar bu soruda kendileri için önemli 
buldukları/gördükleri 3 sorunu belirttikleri için yanıtların 
toplamı %100’den büyüktür. 
(*) Kıbrıs sorunu hariç 

Sağlık sisteminin durumu ile hayat 
pahalılığı/enflasyon KKTC seçmeni için en önemli 2 
sorun.

Hayat pahalılığı/enflasyon kadınlar için erkeklere 
kıyasla daha önemli bir sorun.
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% Genel ortalamadan anlamlı oranda yüksek

% Genel ortalamadan anlamlı oranda düşük

Kırılımlar

Toplam
Cinsiyet Yaş grubu Doğum yeri

Kadın Erkek
18-30 yaş 

arası

31-45 yaş 

arası

46-60 yaş 

arası

61 yaş ve 

üzeri
KKTC Türkiye Diğer

Sağlık sisteminin durumu/ devlet 
hastanelerinin yetersizliği

59% 61% 57% 54% 66% 58% 55% 57% 64% 52%

Hayat pahalılığı / enflasyon 53% 60% 47% 57% 53% 51% 49% 56% 50% 41%

Eğitim sisteminin durumu 39% 37% 41% 43% 42% 34% 31% 43% 32% 38%

Yabancılara yapılan gayrimenkul 
satışlarının artması

29% 29% 29% 32% 25% 33% 27% 27% 33% 30%

Kamudaki yolsuzluk, rüşvet, 
hukuksuzluk

25% 22% 27% 25% 26% 25% 20% 26% 22% 24%

Devlet kurumlarındaki partizanlık, adam 
kayırma, torpil, iltimas

25% 23% 26% 23% 27% 24% 24% 24% 27% 24%

Kamu hizmetlerindeki verimsizlik ve 
kalitesizlik

17% 16% 17% 18% 15% 18% 14% 15% 21% 11%

Adalet ve yargı sisteminin durumu 16% 12% 19% 17% 13% 19% 16% 14% 15% 32%

İşsizlik / yeni istihdam yaratılamaması 14% 16% 13% 16% 14% 12% 16% 17% 12% 8%

Ayrım yapamam, hepsi 2% 3% 2% 2% 2% 1% 5% 2% 2% 3%

Diğer 9% 9% 8% 8% 7% 10% 10% 8% 8% 14%

KKTC’nin Sorunları*



Bu Pazar Seçim Olsa…
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Yaklaşık her 4 KKTC seçmeninin 3’ü bu pazar günü seçim 
olsa oy kullanacağını ifade ediyor.

Oy kullanma eğilimi yüksektir. 

Ancak son iki genel seçimde oy kullanma oranı daha düşük 
gerçekleşmiştir.

Hastalık, yaşlılık, seyahat, vefat ve yurt dışında yaşayıp 
seçimler sırasında ülkede olmama gibi nedenlerle oy 
kullanmayacak olanlar  -doğal olarak- bu çalışma 
kapsamında temsil edilmemektedir. Bu durumda seçimlere 
katılm oranının tespit edilenden daha düşük olması 
beklenmektedir.

Oy kullanacağını ifade eden seçmenlerin %71’nin mühür, 
%29’unun karma oy kullanma eğilimi var. Ancak bu eğilimin 
sandığa gidildiğinde çeşitli nedenlerden dolayı mühür oylar 
lehine değiştiği/değişebileceği göz ardı edilmemelidir.  

72%

28%

Oy kullanırdım

Oy kullanmazdım



KKTC’de Bu Pazar Seçim Olsa…
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KKTC seçmenine «önümzdeki pazar günü seçim olsa oy verme biçiminiz nasıl olurdu?» diye sorulduğunda, katılımcıların %28’i oy 
kullanmayacağını/sandığa gitmeyeceğini belirtmişti.

2018 genel seçimlerinde seçime katılım oranı %66, 2022’de ise %57.4 idi. Sağlık, seyahat, vefat, yurtdışında yaşayan seçmenlerin 
seçim sırasında ülkede olmaması  gibi nedenlerle sandığa gitmeyecek olanlar da göz önüne alındığında seçime katılım oranının daha 
düşük olacağını söylemek yanlış olmayacaktır

Katılmcılara, oy kullanmama fikrini hangi koşullarda değiştirebilecekleri de soruldu. Bu kitleyi sandıkla barıştırabilecek en önemli ilk 
3 neden grafikteki gibidir: 

Sandığa giderim, eğer… 
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Partilerin Oy Dağılımı
Parti belirtmeyenler ve kararsızlar hariç

33,3%

29,7%

8,7%

8,5%

7,3%

7,2%

4,1%

1,2%

CTP

UBP

HP

DP

YDP

TDP

BYP

Bağımsız

Parti belirtmeyenler ve kararsızlar hariç 
tutulduğunda, KKTC seçmeninin olası tercihine 
göre CTP %33,3’lük bir oy oranına ulaşıyor. CTP’yi 
%29,7’lik oy oranıyla UBP izliyor.

CTP ve UBP’nin ardından %8,7 ile HP, %8,5 ile DP, 
%7,3 ile YDP, %7,2 ile TDP ve %4,1 ile BYP geliyor.

Bu sonuçlara göre meclise girecek parti sayısı 6 
oluyor.

Araştırma bulguları, kararsız seçmenin çoğunlukla 
iki büyük parti arasında kararsız kaldığını 
gösteriyor. Bu durumda, kararsız seçmenlerin 
oylarının büyük bölümünün CTP ve UBP’ye 
gideceği varsayılabilir. 

ÖNEMLİ NOT: Karma oy kullanacağını ifade eden 
seçmenlerin oyları D’Hontd sistemi esasına göre 
hesaplanmamış, her bir parti için belirtilen oy 1 oy şeklinde 
değerlendirilmiştir. 



Teşekkür ederiz... 
rudex.co

https://rudex.co/
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